

# 上大学,读什么专业最有“钱途”?

本科毕业生做建筑师工资起点最高,高职高专毕业生当列车司机月薪排名第一

□据《北京晚报》

对刚刚走出校园的大学生来说,工作的前途和“钱途”无疑是最令人关心的问题。那么,到底哪些职业在收入上略胜一筹?从事这些职业的毕业生又主要来自哪些专业?由第三方教育咨询机构麦可思撰写的2014年“大学生就业蓝皮书”,统计了2013届大学毕业生毕业半年后的薪资水平,从一个侧面揭示了高薪职业背后的“出处”。

在2013届本科毕业生所从事的高薪职业中,“建筑师(非园林和水上景观)”一职以4971元的毕业半年后平均月收入排在第一位,其次为“互联网开发师”(4799元)和信贷经纪人(4768元)。旺盛的市场需求和较强的专业性或许是这三种职业薪资起点较高的原因之一。

建筑学、城市规划、土木工程、计算机科学与技术、软件工程、国际经济与贸易、会计学等专业成为高薪职业的“宠儿”。

在2013届高职高专毕业生所从事的高薪职业中,列车司机和铁轨铺设及维护设备操作员职位分别以4060元和3993元的毕业半年后平均月收入排在第一位、第二位。多个金融类、销售类、管理类职位也成为高职高专毕业生的高薪职业,对应专业包括市场营销、会计、商务英语、物流管理等。

需要注意的是,销售、管理类职业对毕业生综合素质要求较高,读了相关专业也并不绝对意味着一定有高薪前景。

相关链接

## 毕业后咋致富 富豪们来“参谋”

□据《法制晚报》

又是一年毕业季走近,挥泪狂欢一把之后,你想好要找份什么工作了?有没有做过发财梦?

法制晚报记者根据《福布斯》统计了几名世界富豪的第一份工作以及日后发家致富的数据。结果显示,他们在大学期间或者大学毕业后的第一份工作,多数都和自己日后成名的事业相关。而富豪们的第一桶金,也往往得益于自己的喜好和所擅长的事。

从年龄上来看,24岁~35岁是富豪开始起步的关键时间。像迈克尔·布隆伯格也是在工作了15年之后,被突然解雇,得到了1000万美元的遣散费用,才开始自己的第二次创业。

记者还发现,富豪基本均为名校出身,尽管有些富豪没有拿到毕业证,但从教育背景来看,他们的知识都相当丰富。

## 本科毕业生月收入前10位的职业

职业	毕业半年后的月收入(元)	该职业中就业比例前三位的专业
建筑师(非园林和水上景观)	4971	建筑学、城市规划、土木工程
互联网开发师	4799	计算机科学与技术、软件工程、信息管理与信息系统
信贷经纪人	4768	国际经济与贸易、财务管理、会计学
出纳员	4568	会计学、金融学、国际经济与贸易
计算机软件应用工程师	4542	计算机科学与技术、软件工程、电子信息工程
金融服务销售商	4529	国际经济与贸易、金融学、工商管理
计算机系统软件工程师	4443	计算机科学与技术、软件工程、信息管理与信息系统
新账户办事员	4437	国际经济与贸易、金融学、会计学
计算机系统工程师或设计师	4412	计算机科学与技术、网络工程、通信工程
信贷面谈员和办事员	4379	金融学、国际经济与贸易、工商管理

## 高职高专毕业生月收入前10位的职业

职业	毕业半年后的月收入(元)	该职业中就业比例前三位的专业
列车司机	4060	铁道机车车辆、铁道交通运营管理、高速动车组驾驶
铁轨铺设及维护设备操作员	3993	铁道工程技术、铁道机车车辆、铁道通信信号
销售经理	3885	市场营销、汽车技术服务与营销、商务英语
市场经理	3877	市场营销、会计、汽车检测与维修技术
总经理和日常主管	3868	电子商务、物流管理、市场营销
互联网开发师	3863	软件技术、计算机应用技术、计算机网络技术
一线销售主管(非零售)	3689	市场营销、会计、计算机网络技术
金融服务销售商	3622	物流管理、会计、市场营销
运输服务员(不包括航班乘务员和行李搬运工)	3567	铁道交通运营管理、城市轨道交通运营管理、铁道机车车辆
贷款顾问	3508	会计、市场营销、会计电算化

富豪学历情况

- 1.比尔·盖茨  
哈佛大学 大学三年级
- 2.卡洛斯·斯利姆·埃卢  
墨西哥国立自治大学 大学
- 3.沃伦·巴菲特  
哥伦比亚大学 硕士学位
- 4.拉里·埃里森  
芝加哥大学 大学肄业
- 5.迈克尔·布隆伯格  
哈佛大学 硕士学位
- 6.谢尔盖·布林  
斯坦福大学 博士学位

绘制 寇博

## 国航“选座费”试行不久废止 海航还在加收500元

□据《北京晚报》

上周国航突然宣布,在北京赴休斯敦、旧金山、法兰克福、洛杉矶、巴黎、伦敦6条欧美航线推出经济舱座位预订付费产品。4排到10排经济舱靠窗、靠过道的“好座”需付100元选订,先到先得。此举由于遭到质疑已停止。

其实,推“选座费”,国航不是国内第一家,海航才是内地首家推此产品的航空公司,而且至今仍在执行。旅客可以根据自身的需求,多支付500元,即有

机会提前预订经济舱中更为宽敞的座位:第一排及安全通道后一排中间宽敞座位。

民航资源网专家告诉记者,廉价航空的座位预订付费服务之所以合理,是因为这是两类不同性质的航空公司。

北京瑞中律师事务所律师刘铁则表示:“价格的变动,肯定要民航主管部门同意,符合价格法、消费者权益保护法等,单方面宣布加钱了,但没有解释原因,没有公布通过程序,显然不合理。”

### 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。